



值班主任:刘新勇 编辑:叶梦莹 美编:罗雅馨

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrwbw@163.com

5

我市开展2023年“扮靓桂中城”主题墙绘志愿服务活动

巧手绘文明 扮靓桂中城

晚刊讯 (记者 韦飞帆 文/图) 不过量点餐、不铺张浪费、使用公筷公勺……6月3日,在兴宾区城北街道古三社区外围的一面墙前,志愿者一边参照墙绘样本,一边描轮廓、涂色彩,一笔一画绘文明。

近日,市文明办、市创城办组织开展2023年“扮靓桂中城”主题墙绘志愿服务活动,主要在城区主次干道、建筑围挡等适宜墙绘地点进行文明彩绘创作,吸引一批热爱绘画的志愿者积极参与。5月28日起,报名参与古三社区墙绘志愿服务活动,不少志愿者还带着孩子一同参与,家长和小朋友化身“粉刷匠”,巧手配画笔,助力城市环境换新颜。

夏日炎炎,志愿者们有序分工,你描边我涂色,共同完成文明墙绘创作。历时多天,原本的白墙“改头换脸”,变成了赏心悦目的文明宣传阵地,文明驾驶、文明出游、文明餐饮等“来宾文明十条”内容精彩亮相,吸引不少行人驻足拍照观赏。

“这是我们一家三口第一次画墙绘,带小朋友参与很有意义。”志愿者何俊霖说,画画纯属兴趣爱好,很多步骤都是跟着大家一起尝试、总结经验。

与何俊霖一样,参与创作的志愿者大多是新手,但责任心持续“在线”,有的完成认领的创作内容后,帮忙修补其他画面;有的乐此不疲,工作日和周末“不打烊”;有的自掏腰包买画笔,提出创作意见……扮靓桂中城,志愿者们以不同的方式共同为文明城市建设贡献力量。

记者从市文明办获悉,此次活动除市民共同参与完成创作外,还吸引了相关企业、单位认领。此外,路旁的石墩也是重点装扮对象。6月3日,城区民生路一侧的石墩也迎来大变装,不起眼的城市部件一改形象,“靓”出文明风景线。接下来,我市还将持续开展墙体、石墩等适宜彩绘地点的创作,号召更多志愿者参与,为城市环境“添彩”助力。



志愿者在墙面绘画。

创建全国文明城市 共建和谐美丽来宾



兴宾区城东街道:

关心关爱 护『未』成长

晚刊记者 杨晓华 通讯员 姚羊姿

“小建,今天可是‘六一’儿童节,我们送你一份小礼物,希望你快快乐乐长大。”6月1日,兴宾区城东街道金鼎社区居委会委员、妇联主席、儿童主任陶春燕上门慰问辖区困境儿童。

这是城东街道开展关爱特殊群体未成年人的一个缩影。近年来,城东街道创新方式方法,落实帮扶措施,多方面、多层次、多角度精准服务特殊群体未成年人,用暖心政策、贴心服务打通关爱特殊群体未成年人“最后一公里”。

该街道成立了关爱特殊群体未成年人活动领导小组,成员由社区党组织书记、辖区学校校长等人员组成。同时成立10个未成年人保护工作站,优选10名儿童主任,并从妇联、综治中心、关工委、社区志愿者等抽调人员组建“温馨妈妈”服务队,定期开展入户走访、慰问、教育辅导等活动。

为准确了解和掌握特殊群体未成年人基本情况,维护儿童合法权益,城东街道还通过走访活动摸清特殊群体未成年人个人情况、家庭或监护人情况、未成年人及家庭生活状况、纳入最低生活保障等信息,及时反馈发现的问题。目前,该街道特殊群体未成年人共有63人。“特殊群体未成年人的需求日益多元化、多样化,还要通过多种途径解决心理关爱、教育辅导等问题。”陶春燕说,她会定期走访,与特殊儿童沟通,帮助他们建立自信心,培养上进心,调动他们学习、生活的热爱。

此外,城东街道还做好困境留守儿童、孤儿、流浪儿童的救助工作。对符合低保政策或临时救助的儿童,该街道民政窗口及时纳入低保,并依据政策给予临时救助。开展事实无人抚养儿童基本生活保障工作,将事实无人抚养儿童纳入供养范围。完善街道民政办强化流浪儿童救助保护机制,切实做好流浪儿童的救助保护工作。建立健全联动工作机制,协同配合开展更加积极主动的救助保护,做到第一时间发现、第一时间救助。今年以来,城东街道共开展特殊群体未成年人救助6人次,目前供养事实无人抚养儿童4人。

除做好救助工作外,城东街道还线上线下动员各界爱心人士加入关爱特殊群体未成年人工作中,为特殊群体未成年人营造积极、健康、向上的成长环境。“我们将继续以党建为引领,积微小、聚众力、行大爱,把特殊群体未成年人帮扶工作深入持久、扎实有效地开展下去,让特殊群体未成年人切实感受到党和政府的关怀。”金鼎社区党总支书记黄科桦说。

爱心助残 传递温暖

晚刊讯 (记者 韦飞帆) 6月2日,共青团来宾市委、市文化广电和旅游局等多部门联合在兴宾区特殊教育学校,举办“六一”爱心助残共建共享活动,营造全社会关心关爱残疾人的良好氛围。

当天,该校学生为前来参与活动的嘉宾佩戴红领巾并表演节目,文艺汇演展示了“折翼少年”自信、自强、自立的精神面貌。市祥和小学、市第十中学、广西科技师范学院等多所学校的学生也纷纷上台秀绝活,器乐合奏、舞蹈、武术表演等节目精彩纷呈,现场掌声不断。

据了解,5月以来,共青团来宾市委、共青团兴宾区委、来宾市少先队名师工作室通过“希望工程 圆梦行动”项目,捐助该校45名学生,多家企业也相继捐赠学习用品和爱心善款。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



▲分享书籍、DIY香包、绘画……6月3日,市图书馆开展“童心向党 一起成长”2023年第3期小小阅读推广员志愿服务培训活动,40余组家庭参加活动,以此加强小小阅读推广员的动手能力和表达能力,推动全民阅读深入开展。“我今天看见许多小朋友都在读书,我以后也要多读书!”江易馨小朋友说。江易馨的妈妈则表示,自己会经常带孩子来图书馆,让孩子爱读书、读好书、善读书。图为孩子与家长共同作画。(晚刊记者 谢雪忆 莫敦俊 摄)

打响高考“保电战” 做好电力“护考人”

晚刊讯 (记者 韦海臣 叶芳千 莫敦俊 通讯员 周天宇 文/图) “近段时间,我们集中精力对辖区所有涉考线路进行隐患排查,全力以赴为高考供电保驾护航。”6月5日,南方电网广西来宾供电局城区供电分局组织工作人员到来宾二中

考点,开展应急发电车接入工作,打响高考“保电战”。

当天,电力应急发电车缓缓驶入来宾二中考点。车辆停稳后,来宾供电局城区供电分局工作人员有序将线路接入学校供电设备并拉好警戒线,随后将低压柴油发

电机拉到学校,接好线路并进行设备调试。

为确保考试期间安全稳定供电,该局提前部署、精心策划,主动与各考点学校建立沟通联动机制,提前“进驻”,对接需求,并制定详细的高考保电实施方案。

“进入6月,我们加强对学校线路进行巡视并开展夜间测温,对所有考点供电线路风险隐患开展‘地毯式’排查。”来宾供电局城区供电分局副经理陈莹说。当前高温天气持续,为保障学子有一个安心舒适的备考环境,该局主动与学校沟通交流,询问用电需求,逐一对学校考场、播音室、机房、监控室、教学楼的用电设备进行安全隐患排查,准确掌握各类设备运行和用电负荷情况,全力以赴保障学校供电。

据介绍,位于城区的5个考点均采取高低压双保措施,高压即加强线路巡视维护,保障10千伏以上的电源安全平稳供入学校变压器,同时在重点区域安放发电机,保障24小时不断电。

“考试期间,我们将安排专人到各考点值守值班,时刻监控考场供电设备运行情况。”陈莹说,应急发电车将24小时现场待命,及时应对突发事件,全力做好考场“护考人”。同时,高考期间,该局将持续加大对各项工作检查和监督力度,努力为广大考生营造安心、舒适的备考、应考环境。



▲工作人员在设置警戒区域。

2023 高考加油

交警部门多措并举护航高考

晚刊讯 (记者 卢慧慧 黄帅) 高考将至,我市交警部门提前安排部署,做好高考期间交通安全保卫工作,护航城区各考点考试工作顺利进行。

高考期间,交警部门在市区来宾高级中学、来宾一中、来宾二中、来宾四中和来宾八中5个考点区域设置禁鸣标志牌,加大考场周边道路禁鸣管控力度;安排应急处置小组对城区考点车队行进路线和进出口违停车辆进行清障移除,确保道路秩序畅通。此外,设立流动巡逻组,加强考场周边重点路口和路段的巡逻维护。

“如果前往考场途中遇到困难,可向路面执勤交警求助。”市公安局交警支队民警梁睿提醒广大考生及家长,应提前熟悉考场周边道路情况,科学选择出行方式和路线。广大司机朋友遇到接送考生的车辆应该主动避让,经过考场周边路段时减速慢行,禁止鸣笛。

兴宾区谷塘村: 颜值内涵双提升 美丽乡村入画来

晚刊记者 谢雪忆 李力文/图

房屋用棕色线条描绘,各式元素被糅合在重新打造的村庄里,5月31日,记者来到兴宾区五山镇谷塘村,美丽乡村图景映入眼帘。“村庄整洁漂亮,邻里关系和谐,生活在村子里很幸福。”谷塘村村民莫圣石说。

美丽的谷塘村背后,是全村人共同努力的结果。近年来,该村加大力度拆除危旧房、清理村渠村道,鼓励村民自觉拆除乱搭乱建建筑并清理房前屋后垃圾,引导村民建设生态文明新村。同时加强基础设施建设,着力打造乡村“微景观”,定期组织志愿者和公益岗人员管护公共设施,村屯环境卫生和村容村貌明显改善。

4月25日,该村村民通过自筹、自建等方式,将村道从3米拓宽至5米,同时购买260余株树苗栽于村中。“绿化树由村民亲手种下,大家很爱护。”一名村民

告诉记者。2020年以来,谷塘村先后荣获自治区“美丽乡村”农村建设示范点和广西壮族自治区卫生村、乡村振兴重点村等荣誉。

拔草、浇水、施肥……当天,志愿者们忙得不亦乐乎。除日常养护花草外,志愿者还开展“金话筒”、“我积分、助振兴”、“关爱之旅”敬老助残及“关爱未成年人”护苗志愿等服务活动。目前,谷塘村共组建志愿服务队7支,志愿者237人。

“我今天参加了志愿服务,过来申请加分并兑换奖品。”一名村民拿着小红本来到谷塘村新时代文明实践站,找工作人员登记。据了解,谷塘村建立了全镇首家乡村振兴积分超市,将志愿服务、村级治理等“红十条”和“黑十条”纳入积分管理,村民以劳动换积分,以表现换积分,以积分换物品,通过“服务一储蓄—

回馈—激励”工作机制,用“小积分”兑出“大文明”,使文明实践融入每个家庭的日常生活。

此外,该村通过打造村史馆、“福塘之家”村民合约食堂等,推行“党建+文明实践”模式,将主题党日与文明实践结合起来,带动群众自觉抵制歪风邪气和陈规陋习,遏制大操大办、铺张浪费现象,近两年共劝导新办、简办红白喜事12件。同时,依托新时代文明实践站,深入开展理论宣讲、乡风文明知识宣讲、普法宣传教育等志愿服务活动30多场,惠及群众1000多人。

“近年来,谷塘村通过‘四聚四强化’举措持续推进美丽乡村建设,实现了经济富美、环境优美、村庄靓丽、民风淳厚、生活和美的‘五美’目标,村民幸福指数大幅提升。”五山镇党委书记卢毅飞表示。



▲谷塘村一角。

来宾文明村镇创建巡礼

便民热线

- 政府服务热线:12345
- 新冠肺炎疫情防控热线:12320
- 扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)
- 0772-110,4222706(市公安局)
- 消费者投诉举报电话:12315
- 《来宾日报》征订发行热线:0772-6655018